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залежність продуктивності бібліотеки від таких показників, як читацька активність населення, 

масштаб фонду джерел бібліотеки, тобто число одиниць зберігання на одного читача і обіг фонду: 
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де BZ  – читацька активність населення; FZ  – масштаб фонду джерел бібліотеки; VZ  – обіг фонду 

джерел бібліотеки. 

Встановлення залежності (2) дозволяє провести імітаційне моделювання показників 

ефективності з метою прогнозування темпів і границь їх росту, що в свою чергу дає змогу намітити 

найбільш ефективні шляхи збільшення продуктивності конкретної регіональної бібліотеки, 

централізованої інформаційної або бібліотечної системи. Крім того, на основі моделювання можуть 

бути встановлені залежності продуктивності від інших показників діяльності бібліотеки, що ще 

більше розширює множину підходів до інтенсифікації її роботи. 

Висновки 

1. Проаналізовано показники ефективності використання бібліотечних ресурсів та виділено 

фактори їх формування: читацька активність населення, масштаб фонду джерел бібліотеки, обіг 

фонду джерел бібліотеки, чисельність населення. 

2. Визначено напрямок удосконалення управління процесами використання розподілених 

інформаційних ресурсів на основі імітаційного моделювання залежності показників ефективності від 

бібліотечної статистики. 
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Вступ 

Однією з головних проблем сьогодення є утилізація та переробка  побутових відходів (ПВ). В 

європейських країн і США, людство  давно прийшло до висновку, що ресурсний потенціал ПВ 

потрібно не знищувати, а використовувати. Не можна підходити до проблеми ПВ як до боротьби зі 

сміттям, ставлячи завдання будь-якою ціною його позбутися. Однак побутові відходи можуть бути не 

лише джерелом забруднення навколишнього середовища, але й джерелом відновлюваної енергії – 

біогазу, який утворюється при анаеробному (без доступу кисню) мікробіологічному бродінні. Крім 

того, в збродженому субстраті зменшується доля твердих домішок і він може бути використаний як 

добриво при вирощуванні сільськогосподарських культур.  

Метою даної праці є ідентифікація параметрів моделі процесів утворення біогазу в умовах 

інтервальної невизначеності.  

Постановка задачі 

Згідно з [1] стан ізотермічного процесу бродіння ПВ можна описати задачею Коші для 

автономної системи нелінійних диференційних рівнянь Моно (Monod) [2] виду 

http://www.nbuv.gov.ua/portal/natural/Vchnu_tekh/2010_4/04rat.pdf
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де )(tX  – маса мікробіологічної біомаси, )(tS  – маса побутових відходів, )(1 tP  – маса метану, )(2 tP  

– маса відбродженого субстрату (органічного добрива), max,1P  – максимальна маса метану, max,2P  – 

максимальна маса відбродженого субстрату, 1A - 08 A  – коефіцієнти. 

Після дискретизації моделі (1-2) за явною схемою Ейлера отримаємо 
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Введемо такі позначення оцінок змінних стану системи дискретних рівнянь динаміки (1): 

kk Xx ,1
ˆ , kk Sx ,2

ˆ , kk Px ,1,3
ˆ  , kk Px ,2,4

ˆ   та max,1max,3
ˆ Px  , max,2max,4

ˆ Px  .  

Умови забезпечення прогнозу інтервальних оцінок мікробіологічної маси та маси органічних 

відходів в процесі бродіння в заданих межах, визначених похибками спостережень за вихідними 

змінними згідно з [3] представлені у вигляді: 
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  kkkkkk zzzzzz  – відповідно інтервальні оцінки виміряної маси 

мікроорганізмів та маси побутових відходів, 60,...,0k  – часові дискрети. Динаміку отримання 

біогазу (метану) та відбродженого субстрату отримаємо із рівнянь  
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  xxxxxxxxx kkkk , 
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де 1,...0  Nk  – часові дискети. 

Для ідентифікації параметрів А1, А2, А3, А4 моделі використовувався розроблений в праці [4] 

алгоритм. Алгоритм побудований на основі ітераційної процедури, суть якої полягає у випадковому 

пошуку оцінки вектора параметрів. Процедура пошуку згідно з [5] грунтується на таких кроках: 1. 

вибір початкового наближення вектора параметрів моделі та параметрів стану, заданих у 

інтервальному вигляді. 2. Перевірка якості початкового наближення вектора параметрів на основі 

узагальненого показника, який характеризує наближеність прогнозованих на основі моделі значень 

змінних стану з експериментальними даними, представленими у інтервальному вигляді. 3. Суть 

алгоритму полягає у генеруванні випадкового вектора оцінок параметрів ),,,( 4321 AAAAA


 

моделі, оцінювання якості поточного наближення оцінок параметрів,  
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Висновок 

Описано модель динаміки процесів бродіння побутових відходів. Реалізовано алгоритм 

параметричної ідентифікації даної моделі. В алгоритмі використано методи випадкового пошуку і 

критерій забезпечення заданого коридору прогнозування, що визначається з похибок спостережень за 

вихідними змінними. Ідентифікована модель дозволяє прогнозувати концентрації біогазу та 

відбродженого субстрату, що має значну практичну цінність.  
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І. Постановка проблеми 

При бродінні вина використовуються культури мікроорганізмів виду ―Saccharomyces 

cerevisiae‖, які надалі називатимемо культурами А. Поряд з ними у вині можуть розвиватися дикі 

культури мікроорганізмів ―Brettanomyces‖, які називатимемо культурами В. В умовах інтенсивного 

розвитку останніх може відбутися зіпсуття вина.  

Зменшення ризику зіпсуття вина культурами В здійснюється внесенням деякої кількості 

етилового спирту на початку процесу бродіння. Модель [1] у формі задачі Коші для системи 

звичайних диференційних рівнянь можна розвинути на випадок культивування двох культур 

мікроорганізмів – А і В таким чином: 
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з початковою умовою 

0,)0( AA XX  , 0,)0( BB XX  , 0)0( SS  , 0)0( PP  ,                                    (2) 


